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NOTULEN van de vergadering van Commissie Samenleving en Bestuur gehouden 

op dinsdag 7 april 2015, aanvang 19:30 uur, in de burgerzaal van het 
gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen 

Aanwezig: Voorzitter: de heer G.J. Ophof 
Griffier: G.M.M. Schreijer  
Leden: mw. J. Aalderink-Büter, R.B.J. Heerts, L.W. Oosterik, H.B.J. Oude 
Luttikhuis, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, H.J. Booijink, G.H.P. Koopman, 
H.H.W. Lentferink, mw. M.A. Hanste-Kamphuis, R.J. Paalhaar, L.P. 
Stamsnieder, mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, mw. M.M.T. de Boer-Loman, mw. 
I.M.B. Schlepers-Franke, dhr. A.H.B. Plegt, mw. F.A. Oude Geerdink  

Op uitnodiging van 
de commissie tevens 
aanwezig: 

Burgemeester Stegers, wethouder T. Vleerbos 

Afwezig z.k.g. J.M. Droste 
Afwezig m.k.g: mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink 
 

1. Opening en vaststellen agenda 
 
De voorzitter heet allen van harte welkom in het bijzonder mevrouw Schlepers-Franke als nieuw 
commissielid.   
 
De agenda wordt vastgesteld. 
 
 

2. Vaststellen van verslag van de vergadering van 17 maart 2015. 
 
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
Actiepuntenlijst: 

1. Megacarnaval in Albergen:  
Op 20 maart 2015 is raadsbrief 20 verstuurd met een toelichting op de vergunning. Deze 
toezegging wordt afgevoerd.  

 
2. Oneigenlijk gebruik maken fietspaden:  

Burgemeester Stegers geeft aan dat er brieven zijn verstuurd naar verschillende 
postbestellers waarin aandacht wordt gevraagd voor het oneigenlijke gebruik maken van de 
fietspaden. Dit punt kan dan ook van de lijst afgevoerd worden. 

 
 

3. Mededelingen 
 
Wethouder Vleerbos: 
Vorige week is in de raadsvergadering een raadsbrief toegezegd over de financiële consequenties 
m.b.t de 2e fase onderhoud van het gemeentefonds en de herverdeling binnen het sociaal domein. 
De gemeente ontvangt geld uit het gemeentefonds om zaken uit te voeren. De bedragen die de 
gemeenten ontvangen zijn door het Rijk voor het laatst in 1997 vastgesteld. Vorig jaar is de 1

e
 fase 

afgerond. De 2
e
 fase heeft betrekking op Ruimtelijke Ordening, brandweer, Sociale Zaken en 

onderwijshuisvesting.  
V.w.b. Ruimtelijke Ordening moet de gemeente voldoen aan allerlei rijksregels die de afgelopen 15 
jaar zijn verzwaard. De kosten die Tubbergen moet maken voor allerlei procedures zijn hoger dan de 
vergoeding die daar tegenover staat. Dit geldt tevens voor de kosten voor de brandweer. Beide 
onderdelen komen in aanmerking voor compensatie. 
M.b.t. sociale zaken wordt Tubbergen gekort. Dit komt omdat over het algemeen de 
plattelandsgemeenten sociale zaken hebben ondergebracht bij de grotere gemeenten. Daarmee 
besparen ze op de uitgaven binnen het sociale domein vandaar de korting die wordt toegepast. 
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Onderwijshuisvesting is gelijk gebleven. De totale som van deze verschuivingen is € 1,2 miljoen 
structureel positief. Voor de gemeente Tubbergen valt dit positief uit en voor bijvoorbeeld steden als 
Enschede en Almelo negatief. Grote gemeenten worden gekort en kleine gemeenten krijgen meer 
geld. De verdeelsystematiek die het rijk gebruikt om bijvoorbeeld de brandweergelden te verdelen is 
dezelfde die wordt gebruikt om de VRT (Veiligheids Regio Twente) te financieren. Met de 
voorgestelde systematiek moet € 400.000, - worden afgedragen aan de VRT. Het voordeel dat dan 
nog resteert, is aanzienlijk lager dan de 1,2 miljoen waar men van uitgaat. 
Een ander actueel financieel aspect is het herverdeeleffect sociaal domein. In de meicirculaire van 
2014 komt er voor Tubbergen € 1,8 miljoen beschikbaar voor jeugdzorg. Dit bedrag is zeer afwijkend 
van bijvoorbeeld andere gemeenten als Dinkelland: € 4 miljoen en Losser: € 5,4 miljoen. Het college 
heeft zich ingespannen om dit kenbaar te maken bij het Rijk met als resultaat dat het bedrag voor de 
jeugdzorg in Tubbergen vanaf 2016 verhoogd wordt naar € 3,8 miljoen. Volgens de wethouder is dit 
bedrag nog niet voldoende om alle kosten te dekken. Deze week ontvangen de raad- en 
commissieleden een raadsbrief waarin deze informatie nogmaals is verwoord. 
 
Mevrouw Reinerink vraagt: heeft dit veel gevolgen voor Tubbergen? 
Wethouder Vleerbos antwoordt: vorig jaar was al duidelijk dat Tubbergen het niet gaat redden met het 
huidige budget. Vandaar de lobby om meer in verhouding te komen met de omliggende gemeenten. 
Met de herverdeling ontvangt Tubbergen vanaf 2016, € 3,8 miljoen voor jeugdzorg en Dinkelland € 4,7 
miljoen. Het gevolg is dat Tubbergen nu beter tegen de realiteit aan zit maar het blijft nog onduidelijk 
wat er daadwerkelijk uitgegeven wordt aan de zorg.  
 
 

4. Rondvraag 
 
Mevrouw Reinerink vraagt: hoe is het binnen de gemeente Tubbergen met het passend onderwijs  
gesteld? Veel kinderen zitten bijvoorbeeld op ‘t Nijrees in Almelo, deze gaat sluiten en al deze 
leerlingen moeten instromen binnen het reguliere VO. Het betreft een zorgelijke groep gezinnen die 
nog niet weten waar hun kind naar toe moet.  
Weten ze bijvoorbeeld hoe het naar het VO uitgezet moet worden? Waar worden deze kinderen 
geplaatst? Kortom voor de ouders is er nog veel onduidelijkheid. 
 
Wethouder Vleerbos geeft aan dat hierin geen taak voor de gemeente is weggelegd maar dat deze 
taak bij de scholen ligt. De zorgtaak vanuit de gemeente verhuist wel mee op het moment kinderen 
wijzigen van school.  
De heer Oude Luttikhuis wijst op het belang dat betreffende organisaties ook een en ander goed 
organiseren, bijvoorbeeld het VO en de TOF. Belangrijk hierbij is de ouders te informeren d.m.v.  
goede communicatie. De gemeente kan hier geen rol inspelen.  
 
Mevrouw De Boer is van mening dat wanneer ouders een zorgvraag hebben de gemeente  
verantwoordelijk is. Het probleem moet wel opgelost worden.  
Wethouder Vleerbos beaamt dit. 
Wethouder De Witte wordt gevraagd om de stand van zaken te schetsen m.b.t. dit onderwerp in de 
volgende commissievergadering.  
 
De heer Booijink vraagt: de opbrengsten van de uitgeschreven parkeerboetes gaan vanaf 1 januari 
2015 naar het Rijk. In het verleden kregen de gemeenten een bepaald percentage hiervan. De fractie 
GB/VVD is van mening dat op het moment dat de baten naar het Rijk gaan, het Rijk dan ook de 
loonkosten moeten betalen en niet de gemeenten.  
Verder vindt de fractie GB/VVD dat er gekeken moet worden naar het parkeerbeleid in de gemeente. 
De boa’s bekeuren indien er geen tijd of de verkeerde tijd op de parkeerschijf is aangegeven. Bij 
bijvoorbeeld evenementen, een uitvaart of avondwake komt het voor dat de parkeerschijf vergeten 
wordt te plaatsen, of op het moment dat de uitvaart langer dan 3 uur duurt ze over de tijd gaan. 
Tussentijds is het dan niet mogelijk de auto te verplaatsen of de schijf opnieuw in te stellen. Tevens 
pleit hij er voor om niet direct handelend op te treden wanneer iemand voor bijvoorbeeld 5 minuten 
naar een winkel is. Tubbergen is een plattelandsgemeente en heeft geen parkeerinkomsten. Zou er 
niet meer moeten worden gekeken naar het sociale aspect dan het financiële aspect? 
 
Vragen: 
Leidt deze wijziging tot verminderd boa toezicht in de gemeente? 
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Wie stelt de hoogte van de boetes vast? 
Kunnen de boetes niet omlaag omdat deze niet in verhouding staan met het vergrijp? 
Is het aantal boa’s gebonden aan een minimum of een maximum? 
Is het mogelijk om de parkeerzone op te heffen? 
Hoe denkt het college te handelen richting het rijk met betrekking tot de boa’s? 
 
Burgemeester Stegers antwoordt: in de blauwe zone wordt gecontroleerd op verzoek van de 
winkeliers. Die willen in de buurt van de winkels altijd voldoende parkeerruimte. Op het moment dat de 
blauwe zones worden losgelaten zet iedereen permanent de auto in de kern. Dat willen de winkeliers 
niet dus moet er gecontroleerd worden.  
 
De heer Booijink vraagt hoeveel zouden er dan permanent gaan parkeren op een blauwe zone? 
Burgemeester Stegers antwoordt: een aantal mensen in de Grotestraat parkeert zonder ontheffing en 
zonder parkeerschijf de auto. Daarnaast wordt misbruik gemaakt door de auto’s tussentijds te 
verplaatsen.  
 
Bij een uitvaart wordt heel lankmoedig met het parkeerbeleid omgegaan. In beginsel is er wel 
geverbaliseerd en deze bonnen zijn naderhand voor zover mogelijk vernietigd.  
 
De gemeente heeft geen invloed op de hoogte van de boetes deze worden van rijkswege vastgesteld. 
De VNG blijft ageren tegen het feit dat de gemeenten geen bijdragen meer ontvangen van de boetes 
en wel de loonkosten voor de Boa’s moeten betalen.  
De optie om niet meer te bekeuren werkt niet omdat de winkeliers willen dat er in de buurt van de 
winkel geparkeerd kan worden. Na de invoering van het parkeerbeleid zijn eerst bonnetjes als 
waarschuwing uitgedeeld, het blijkt dat er door de maatregelen steeds meer parkeerruimte vrijkomt.  
 
Burgemeester Stegers acht het bespreekbaar om samen met de winkeliers te bekijken of het aantal 
plekken in de blauwe zone teruggebracht kan worden.  
 
De boa’s worden volledig door de gemeente betaald. Ze hebben naast de controlerende taak m.b.t. 
het parkeerbeleid nog andere taken zoals bijvoorbeeld alcoholcontroles.  
 
Het afdragen van de parkeerboetes aan het Rijk betekent een korting van € 30.000, - op jaarbasis.  
 
 

5. Informatie vanuit het college 
 
Geen. 
 

 
6. Vaststellen nota reserves en voorzieningen 2015-2018 Tubbergen 

 
De heer Oude Luttikhuis merkt op positief te zijn over het feit dat er een vast moment is om de nota te 
evalueren. Het drieluik dat hierbij wordt toegepast is prima.  
Hij vraagt: wordt de gemeenteraad gehoord op het moment van de drieluik?  
Wethouder Vleerbos antwoordt het drieluik is een mechanisme dat uitvoert wat de raad vaststelt m.b.t. 
drempels van bijvoorbeeld de algemene reserve. Het wordt eerst in de kadernota verdeeld en 
vervolgens in de begroting.  
 
Mevrouw Franke dankt de ambtelijke organisatie voor de heldere toelichting op 30 maart. De fractie 
PvdA vindt het positief dat gezorgd wordt voor financiële harmonisatie tussen Dinkelland en 
Tubbergen. We begrijpen dat we af willen van het stuwmeer aan potjes en kiezen voor een praktische 
bundeling van reserve majeure projecten. Dit moet niet het overzicht tussen de verschillende potjes 
vertroebelen. De raad- en commissieleden moeten wel het overzicht houden ondanks de bundeling. 
Positief dat er jaarlijks wordt gekeken naar de minimale omvang van de algemene reserve op basis 
van de ratio weerstandscapaciteit en dat jaarlijks de reserves en voorzieningen heroverwogen kunnen 
worden op basis van nieuwe ontwikkelingen en het voortschrijdend inzicht.  
 
Alle fracties gaan akkoord met behandeling in de raadsvergadering van 20 april als hamerstuk.  
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De commissie adviseert de raad de nota reserves en voorzieningen 2015-
2018 Tubbergen vast te stellen conform voorstel. 

 
 

7. Sluiting 
 
De voorzitter dankt ieder voor hun inbreng en sluit de vergadering. 

 
Vastgesteld in de vergadering van 19 mei 2015. 
 
 
De voorzitter   De commissiegriffier 
G.J. Ophof   G.M.M. Schreijer 
 
 
 
 
Acties naar aanleiding van de commissievergadering 
 
 Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 

ja/nee 
1. Burgemeester Navraag doen naar 

vergunningverlening 
carnavalsfeest Albergen 

 07-04-2015 

2. Burgemeester Contact opnemen met 
bedrijven die oneigenlijk 
gebruik maken van de 
fietspaden en hiermee fietsers 
hinderen 

 07-04-2015 

3. Wethouder De Witte Stand van zaken m.b.t. 
veranderingen in het passend 
onderwijs  

19 mei 2015  
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